

ИСКРА

Год издания 5-й
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ
РАБОЧАЯ ГАЗЕТА
Орган Лысьвенск. РК ВКП(б).
и ФЭК ВСРМ.
Адрес ред.: Лысьва, АПО
РК ВКП(б), тел. № 37.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на 1 мес.—15 коп., на 3 мес.—
45 к., на год—1 80 к.

Чем скорее под-
нимем теоритиче-
ское звание на-
ших кадров, тем
скорее выполним
пятилетку



ПАРТИЯ ПОД РУКОВОДСТВОМ ЛЕНИНСКОГО ЦК В ПЕРВЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Давайте работать по новому

Ударники добровольно снижают расценки и повышают нормы

ЛИКВИДИРУЕМ „НОЖНИЦЫ“

В прошлом хозяйственном году рост зарплаты обогнал рост производительности труда на 7,5 проц. Учитывая, что такой разрыв тяжело отзывается на себестоимости продукции мы в текущем году должны обеспечить рост производительности труда на 19 проц., при росте зарплаты только на 4,7 проц.

Передовые группы рабочих нашего завода уже сейчас делают некоторые шаги по пути выполнения этого обязательства: добровольно снижают расценки, увеличивают нормы выработки и т. д. Этим доказывают, что лысьвенский рабочий не может участвовать в строительстве социализма в меньшей мере, чем рабочие всей советской промышленности.

Прошлогодний разрыв между зарплатой и производительностью показывает, что нормы и расценки были установлены неправильно, что те группы рабочих, о которых мы говорили, пошли по правильному пути.

Этот революционный образ действий за пятилетку должен найти свое отражение в колдоговоре. При заключении колдоговора, рабочие

должны сказать: „довольно разрывов“. Должны высказаться за пересмотр норм и расценок.

Профсоюзам необходимо: в процессе проведения пере- заключения колдоговора с достаточной ясностью, разъяснить рабочим ту связь, которая существует между пересмотром норм и установлением правильных соотношений зарплаток рабочих на заводе. Надо разъяснить и подчеркнуть зависимость между пересмотром норм, программным повышением производительности труда, снижением себестоимости, с одной стороны и темпом роста капитальных вложений, раз- вертыванием уральской промышленности, как одним из крупнейших участков социалистического строительства — с другой. Как результат этой разъяснительной работы в колдоговоре должно быть зафиксировано, что пересмотр норм выработки наряду с регулированием заработной платы должен гарантировать программное соотношение заработной платы и производи- тельности труда.

Этого от нас требует пятилетка. Это мы должны выполнить!

Рабочие показывают социалистическое отношение к производству

Рабочие цинково-алюминового цеха товарищи Железов, Безденежных, Бузов, Бедников, Жуков, Морозов, Новиков, Бортников, Исупов, снизили расценки на первой и второй сортровке железа, одновременно повысив норму выработки на полторы тонны.

В кузнечно-механическом цехе фрезеровщик Карабаев работающий на 3-х станках добровольно снизил расценки, на штампах для штампования на 15 проц.,

на точке параллельных ножей на 25 проц., на штамповке колец на 50 проц. и вызывает последовать его примеру рабочего Соснина и фрезеровщиков мастерских № 2 завода Уралсепаратор.

Рабочие кузнечно-механического цеха № 2 Булканов и Гребников заявили о том, что они добровольно отчисляют ежемесячно однодневный заработок в фонд индустриализации страны в течение года.

„Будьте такими-же строителями социализма“

Большую тревогу вызывают итоговые цифры работы в-закройного цеха за ноябрь,—на ваплатке недовыработано 180 тонн изделий

Это обязывает сейчас- же искать новых, ударных форм работы. По примеру эмальщика мы сейчас-же должны, если мы желаем скорейшего осуществления пятилетки, перейти всем цехам на ударный устав работы. Давайте шире и глубже прак-

тиковать соревнование. Давайте снизим расценки там где они высоки, повысим нормы там где они легко выполняемы—мы живем в период выкорчевывания корней капитализма, когда медленные темпы недопустимы

Тов рабочие и работницы ведерного цеха обсудите мое письмо на собрании, присоединитесь к вызову эмали, будьте такими-же строителями социализма как и они. Рабкор Казаков.

„Я вызываю всех коммунистов“

Я —рабочий в-закройного цеха, Рыбаков А. С. снижаю расценку на выполняемую мной работу (резка пл.) на 4половиной к. за 1000штук. Кроме того я повышаю норму выработки с 15000 штук, до 20000 шт.

Я вызываю последовать

моему примеру всех коммунистов,—особенно тех, нормы которых легко выполняемы,—повысить норму выработки и снизить расценки, что будет важнейшей предпосылкой для снижения себестоимости, для быстрейшего выполнения пятилетки. А. Рыбаков.

НА ПРАКТИКЕ ДОКАЗАЛА ВСЕМ ОПОРТУНИСТАМ, ВСЕМ НАШИМ ВРАГАМ, ЧТО ОНА ВЕДЕТ СТРАНУ СОВЕТОВ ПО ПУТИ К СОЦИАЛИЗМУ

Резолюция Лысьвенского РК ВКП(б) по докладу о решениях ноябрьского пленума ЦК

Заслушав доклад ответственного секретари ОК ВКП(б) тов. Мирзояна об итогах ноябрьского пленума ЦК ВКП(б), расширенный пленум лысьвенского РК ВКП(б) с участием районного и ячеечного актива целиком и полностью одобряют решение пленума ЦК.

Партия благодаря правильному руководству Ленинского ЦК, поддержки всего рабочего класса и бедняцко-середняцких масс крестьянства за последний год достигла огромных успехов в области хозяйственного строительства несмотря на мрачные предсказания правооппортунистических крикунов.

Успешное выполнение первого года пятилетки, целиком опрокинули все предсказания и установкн правых уклонистов, тем самым на деле показав каждому рабочему и крестьянину полное политическое банкротство правых.

Лидеры правых Бухарин, Рыков, Томский утверждали о неспособности взятых темпов индустриализации, о не возможности выполнения производственных программ доказывали неосуществимость намеченных темпов колхозного и совхозного строительства и предсказывали возможности общественного кризиса, срыв хлебозаготовок и размычку рабочего класса с

крестьянством. Несмотря на банкротство политической линии группы Бухарин, Рыков, Томский открыто на пленуме ЦК не признали ошибочность своих обвинений партии и ее Ленинского ЦК в политике военно-феодалной эксплуатации крестьянства, насаждения бюрократизма и сползания к троцкизму, обвинение партии и ЦК, в искусственном разжигании классовой борьбы, отказе от напа и насаждение военного коммунизма. Только после пленума когда партия выступила еще более единодушно и сплоченно, когда вожди правых увидели, что и без них партия сумеет выполнять поставленные задачи строительства социализма. Тогда они полностью капитулировали, заявили о признании всех своих ошибок, осудили свои правые взгляды и обещали вместе со всей партией бороться за преодоление трудностей, против уклона от генеральной линии. С удовлетворением отмечая признание правыми вождями своих ошибочных взглядов, актив Лысьвы считает, что Рыков, Бухарин и Томский должны на деле реально доказать, что они за генеральную линию и будут проводить решение партии и ЦК. Партия тогда только может сказать, что эти товарищи окончательно сдали свое оружие в архив, когда они в течении ближайшего полгода и года докажут это практически.

Поэтому плану РК с участием районного и ячейкового актива считает вполне правильным и своевременным решение пленума ЦК ВКП(б), о выводе Бухарина из политбюро и последнее предупреждение т. Рыкову и Томскому

Расширенный пленум Лысьвенского райкома считает совершенно правильным решение пленума ЦК о том, что пропаганда взглядов правого оппортунизма и примиренчества к нему является не совместимыми с принадлежностью к ВКП(б). На ряду с этим расширенный пленум РК считает, что главной опасностью остается правый уклон и примиренчество к нему вместе с тем подчеркивает, что ни в коем случае нельзя ослаблять борьбы с лево-оппортунистическими троцкистскими и полу троцкистскими настроениями и терпимым к ним отношением.

Расширенный пленум Лысь-

Выполняем завет вождя—организуем колхоз

18-го ноября с о б р а н и я Б.-Лысьвенского земельного общества заслушал доклад о переходе к коллективному хозяйству и устав с/х артели по коллективной обработке земли постановило: признавая правильным постановление Советского правительства в деле укрепления и улучшения сельского хозяйства. Мы, крестьяне Б.-Лысьвы переходим полностью на коллективную обработку земли с зерново-животноводческим уклоном организуя колхоз, мы выполняем заветы нашего вождя В. И. Ленина.

венской организации считает утвержденные пленумом ЦК контрольные цифры 2-го года пятилетки являются вполне реальными, выполняемыми и соответствуют генеральной линии партии на индустриализацию нашей страны и обеспечивает победоносное строительство социализма СССР.

Пленум считает, что задачей нашей парторганизации является мобилизовать силы рабочего класса для выполнения программы второго года пятилетки по Лысьвенскому заводу составляющему часть контрольных цифр союза утвержденных пленумом ЦК. Для выполнения намеченной программы по Лысьвенскому заводу необходимо использовать еще более решительно и еще более настойчиво и систематически дальнейшее развертывание социалистическое соревнование, перевод всего завода на ударный устав работы, переход на непрерывную производственную неделю, развертывание пролетарской самокритики, борьбу за качественные показатели на производстве в цехах (подъем производительности труда, снижение себестоимости продукции и строительства, уменьшение брака и прогулов, улучшение качества продукции и т. д.). Однако все эти задачи могут быть выполнены при условии подготовки и переподготовки новых кадров квалифицированных рабочих специалистов из рабочих для всех отраслей народного хозяйства.

Расширенный пленум поручает бюро РК ВКП(б) немедленно принять необходимые мероприятия для проработки постановления ЦК в партийных ячейках, единичных парт-школах в различного типа школах и курсах и среди беспартийных масс.

С 24 ноября, ежедневно с 12 до 3 ч. дня в редакции „Искры“ устанавливается ДЕЖУРСТВО ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИИ для бесед, с рабочими, приема корреспонденции, подписки на газету, объявлений и т. д.

В понедельник 1 декабря в 6 ч. в. в ДOME УЧЕБЫ созывается: **совещание редколлегий цеховых и город. стенгазет** повестка дня: Об очередных задачах стенгазет. Совещание откроется без опозданий.

В пятницу 28 ноября в 6 ч. в. в АПО Райкома ВКП(б) состоится очередное открытое заседание редколлегии „Искры“ Повестка дня: 1. Критика „Искры“ № 37. 2. План следующего номера. 3. Доклад бюро достигнений об исполнении взыметок. Приглашаются пишущие и желающие писать. Начало засед без опоздания.

аппарат лысьвенского ЦРК засорен чуждым элементом

ЛИСТОК РАБКОРОВСКОЙ БРИГАДЫ

Рабкоровский налет вскрыл ряд крупнейших недостатков в обслуживании рабочего потребителя и злоупотреблений нормированными товарами

На бюрократических тормозах

Социалистическое звено — кооператив оторван от общественности

Рабкоры в своем налете на ЦРК преследовали следующие основные цели: проверить систему работы кооперативного аппарата, отчего создаются очереди, почему бывает частый перебой в нормированных и не нормированных товарах, как аппарат ЦРК прислушивается к голосу массы, — проводит в жизнь их предложения, как выполняются предложения вышестоящих и партийных организаций и наконец какое участие принимает кооперация в перезаключении нового колдоговора металлостов, что конкретно сделано для того, чтобы в нынешнем году по промфинплану повысить реальную зарплату рабочего на 12 проц.

Мы своим налетом выявили главные недостатки в системе работы ЦРК. Без системности в работе во всем аппарате создают бюрократизм, волокиту, перебой в товарах и очередь за ним.

Начнем с правления; оно за год в некоторых цехах отчитывалось по 2 раза, кроме того по парт и проф линии проводились в цехах доклады о продовольственных затруднениях. Рабочие по докладам выносили ряд деловых предложений, а как они проведены в жизнь? Может быть некоторые из них на память проведем, но они не были сгруппированы, не составили на них план, ни кому персонально не поручено проверить это. Хуже того протокола с предложениями не все находятся в ЦРК, а часть из них застряла в завкоме или в др. организациях.

Октябрьское решение бюро РК ВКП(б) об изжитии

очереди и увеличении завода товаров до сего времени не только не проведены в жизнь, но и не составлено плана как и когда проводить.

Дальше. Приказчики в магазинах и киосках работают как чужаки — ничего не знают (видимо их не инструктируют) какой товар есть на складах, какой будет завтра у его за прилавком. Например покупатель спрашивает — есть ли картошка? Отвечают — нет. А когда будет? Неизвестно. Между тем овощной склад переполнен картошкой. И покупатель получив такой ответ идет за картошкой к частнику.

Второй пример. Продает ЦРК тысячи мясорубок, примусов и др. предметов, а запасных частей к ним ни когда не имеет. Сламается у мясорубки нож, испортится у примуса капсуля рабочий вынужден идти за ним к частнику, а если нет у частника, то он специально из-за ножа берет вторую мясорубку из-за капсуля второй примус.

Таких примеров сколько хочешь и из-за таких казалось бы мелочей рабочий теряет свой реальный заработок в покупке товара у частника или в закупке второй вещи из за одной части.

Сейчас в проводимую кампанию колдоговора надо мобилизовать весь кооперативный актив, для устранения всех недостатков, которые отражаются на реальной зарплате рабочего и утрате его времени в очередях, чтобы в нынешнем году полностью обеспечить по промфинплану рост реальной зарплаты рабочего на 12 проц.

Рабкоровская бригада передает дело в нар-суд на следующих злоупотребителей нормированных товаров. Старшего приказчика магазина № 18 Черткова, его помощнику Александрову с мужем М. К. Приказчика мясной лавки на мысу Шенгына и Шилова Ал. Ф. служащего завода.

Под полу да и домой.

11 ноября, при большом скоплении покупателей, ответственный приказчик отделения — Городецкий, прекратил торговлю, заявив, что: „мяса нет“.

Однако присутствовавший в отделении член лавкомиссии ЦРК, обнаружил два пуда мяса, припрятанного Городецким, очевидно для друзей.

Но даже будучи припертым к стене, Городецкий не стал продавать мясо, мотивируя свой отказ тем, что его рабочий день кончился.

23 ноября, помощник Городецкого — Шенгин оставил прилавок и покупателей у него, чтобы нарезать себе сала и мяса (даром конечно).

Шенгин свое намерение исполнил, под поучение более опытного товарища, такого сорта.

— „Вот газета. Заверни покрепче, а потом под полу, да и домой!“

В Бакалейном отделении, того же магазина, несколько дней нерасцененные яблоки стоят в ящиках посреди магазина. 23 ноября группа „покупателей“ опорожнила половину такого ящика, но руководители отделения проявляют прежнюю уверенность, оставляя товары посреди магазина без присмотра. Толкач.



В полном разгаре страда... уголовник.

Постановление РК ВКП(б) не выполнено

Выдвиженцы за „китайской стеной“ безразличия

Нашей бригаде был поручен налет на привлечение ЦРК. Первое, что мы заметили это — опоздание служ на 10 м. Мы проверяли, как ЦРК выполняет постановление бюро райкома В.К.П. (б) от 31 октября об увеличении завода товаров. Это постановление до сего времени еще не проработано.

В приказе окрторготдела о ликвидации очередей, выполнены пункты о переводе на непрерывную неделю 15 магазинов (переведено 17) и увеличены часы торговли до двух и полудюрых смеч в 8 магазинах. Но пункт о заблаговременной развеске сахара, крупы, муки, сухих продуктов, сливочного масла, картофеля и т. д. не выполнен. Только в некоторых магазинах есть развеска сахара и крупы.

Не во всех магазинах имеются ярлыки с ценами на товары.

Мы проверяли также отношение правления к выдвиженцам. Выдвиженцу молодежи эмальцеха — Обухову от-

вечают на все вопросы, но в работе помогают очень мало. Организованному им комсомольскому магазину не доставляют товаров, которые есть в других магазинах. Комсомольский магазин действительно образцовый и обращать на него особое внимание — стоит.

Обухов решил не обращаться к членам правления за помощью, а делать все сам, т. с. он замкнулся, после того, как не обратили внимания на его мероприятия об ученичестве.

Выдвиженке Радостевой (тоже из эмальцеха) помогают еще меньше. Член правления — Емельянов, на ее просьбу перевести ее во второй этаж, чтобы быть поближе к правлению и иметь возможность чаще обращаться за советами — сказал: хочешь поближе к правлению, — садись на мое место.

„Братство“ работников цирка и кооператива за счет рабочих

Цирк... Проходим по рядам. На балконе, над входом, обнаруживаем А. Цветкова — агента ЦРК, А. Колотова — из гастрономического магазина № 18, изрядно выпившего, Кулябина — заведующего хлебной лавкой и Булакова — члена правления. Все без билетов. Кем-то пропущены в цирк, в порядке: „свои люди сочтемся“.

Все эти товарищи говорят, что они имели билеты, но бросили их, хотя известно, что на балкон билеты не продавались.

Некоторые работники цирка утверждают, что подобные случаи часты. Иногда, — говорят они, — в цирк, в один вечер, проходит безбилетных до 20 человек работников ЦРК. Неудачно пришли!!!

Достаточно и этого. И эти четыре человека доказывают, своим пребыванием в цирке, без билетов, связь с цирковой администрацией через кооперативные товары.

Ар. Князев.

КОГДА „НЕТ ТОРГОВЛИ“

Мы четверо тут же после совещания рабкоров, на котором решили устроить налет на ЦРК пошли в гастрономический магазин № 18. Наше задание, выявить — не получают ли служащие магазина нормированные товары без книжек.

Часы отбили одиннадцать. Дверь магазина прикрывалась. Еще один — двое рабочих пробовали открыть ее, но из-за прилавка громко раздавался голос:

— Торговли нет.

Люди покорно возвращались с порога. Это люди одни, а другие безвозвращения заходили.

Через несколько минут выходит мужчина и женщина, женщина со свертком под мышкой. Мы их задержали. Они пытались вернуться в магазин, но мы этого не разрешили. Что же такое и так холодно, возражали они, но все-таки ждали показывая

вид, что вышло какое-то недоразумение, а они ни в чем не виноваты.

Женщина что-то бубнила про себя и передала сверток мужчине.

Затем выходят мужчины один с мандалиной, другой с огурцами, их не задерживаем.

Наконец, торопливо выбегает человек со свертками. Его задерживаем. Он не много пьяный, скандалит. Кому то угрожает. За ним вышел и зав — тогда мы попросили всех задержанных вернуться в магазин и приступили к делу. Обращаемся к первой паре.

— У вас что за покупка?

— Сахар.

— Где брали?

— В комсомольском магазине (у Рабклуба).

— А как тут очутились с ним.

— Шел со службы домой, по-пути купил сахар и зашел

за женой — продавщицей этого магазина.

— Где ваше учреждение и где ваш дом?

— Служу в заводе, живу за Рабклубом.

После такого объяснения ясно, что сахар куплен в этом магазине продавщицей без книжки. Просим заведующего взвесить сахар. Кило.

— Тов. заведующий, вы отпускали сахар без книжки?

Зав, вначале храбро державшийся, теперь краснеет, и, наконец, признается. Он отпустил сахар без книжки.

— Граждане, что же вы не признались сразу?

— Да ведь сахару нам хватает, это уж просто мол...

Обращаемся к другому. У него 100 гр. сыра, 2 бутылки вина, купленного после одиннадцати часов, 2 кило 400 гр. сахара.

— Где покупали сахар?

— Там, да какое вам дело...

— Покажите паевую книжку.

— Книжку отдал матери, не буду же ее целый день с собой таскать.

Но приказчик на наш вопрос признается, что тоже сахар отпускал без книжки.

Проверили развеску сахара. Из 6 пакетов в 4-х не хватает по 10 и 24 гр.

Налет окончен.

Этими жуликами и мошенниками, расхищающими рабочий паек, были первые двое Александровы. Она продавщица этого магазина, а муж — Михаил Константинович, счетовод складной управления заводами. Третий гражданин, немного пьяный — коммунист Шилов, Александр Федорович, получивший в партчистку строгий выговор за пьянку, он делопроизводитель мастерских. Товар отпускал зав магазином Чертков.

Рабкоры: Плюхин, Ваккер

От редакции На следующий день после налета магазин № 18 был „по случаю переучета закрыт“. В правлении нам сказали, что уличенным в мошенничестве служащим магазина (Черткову и Александровой) объявлено увольнение.

Улучшение обслуживания рабочего потребителя — боевая задача сегодняшнего дня Вовлечем широкие массы в проверку работы кооператива

В связи с трудностями товарного и продовольственного снабжения, потребительская кооперация должна использовать все средства и способы по улучшению качества обслуживания потребителя. *Изжитие очередей расширения сети лавок, улучшение их оборудования и техники торговли, рациональное использование труда продавцов, вот основные моменты боевого задания предъявленного кооперации со стороны партии и регулирующих органов.*

Руководящие органы потребительской кооперации своевременно дали директиву всем кооперативным организациям улучшить постановку работы и поставили ряд конкретных заданий, способствующих практическому осуществлению мероприятий по улучшению обслуживания потребителей. Но несмотря на эти указания организации боевая задача сегодняшнего дня — *лучше обслуживать потребителя* — разрешается далеко в недостаточной степени.

Многие кооперативные работники подшили задание к делу, а некоторые ограничились бумажными планами, забывая интересы потребителя.

Налеты легкой кавалерии и рабкоровские вскрыли ряд безобразий, творящихся в кооперативных лавках. Оче-

реди продолжают, хлеб, овощи, мясо не своевременно доставляются в магазины, продукты часто бывают плохого качества. Магазины в антисанитарном состоянии. Жалобы потребителей не расследуются. Лавочные комиссии, кооперативные бюро при цехах спят не пробудным сном и т. д.

Ряд правлений рабочих кооперативов сознательно извращали партийную линию, осуществляя правый уклон на практике. В 10 кооперативах, где обнаружены извращения, уже обновлен руководящий аппарат: Таганрогский, Краснодарский, Гусь-Хрустальный, Ковровский, Брянский, Оренбургский, Свердловский, Армавирский, Владимирский и Тепковский ЦРК.

В настоящее время Рабоче-Крестьянская Инспекция производит обследование ряда рабочих кооперативов. Основная цель обследования, проверка выполнения партийных директив регулирующих и кооперативных центров. Обследование также должно выяснить состояние самокритики, вопросы борьбы с бюрократизмом, связь с частником и постановку контроля над выполнением решений директивных органов.

Серьезное внимание будет уделено обследованию массовой работы, улучшению обслуживания потребителя,

хода социалистического соревнования среди пайщиков, работников аппарата, магазинов, лавкомиссий и коопбюро.

Обследование Лысьвенского ЦРК будет произведено с 25 ноября по 1 декабря с. г. Комиссия по обследованию приступила уже к работе и ждет помощи и содействия со стороны рабочих масс в проверке работы ЦРК.

Рабочий, служащий и домашняя хозяйка!

В вам обращается комиссия по обследованию Лысьвенского ЦРК и призывает к активному участию в обследовании.

Осветите недостатки работы ЦРК как из своих наблюдений, так и путем выяснения их в своей семье.

Передавайте комиссии замечания и конкретные предложения в отношении:

1. Неправильности распределения дифференциальных товаров, нет ли связи с частником.
2. Неправильного хранения, не своевременной доставки товаров.
3. Качества товаров, порчи их, выдачи сверх нормы.
4. Причин очередей и недостаточности борьбы ЦРК с ними.
5. Грубого отношения продавцов с покупателями.
6. Проникновения бывших торговцев, растратчиков в аппарат ЦРК их вредительской работе и покровительства их со стороны ЦРК.
7. Превышения цен.
8. Общественного питания.

Материал заявления, жалобы направляйте в комиссию по обследованию, которая работает в конторе ЦРК, там же принимаются и устные заявления. Член комиссии.

Рабкоровский налет на овощехранилище и магазин ЦРК в „Техпоселке“

Пусто и тихо. Работников много, все зевают. Почему? Да потому что: махорки нет, клюква не расценена, хотя прибыла две недели назад, яблоко тоже не расценены и т. д.

Прейскуранта не видно, — он завален какими-то мешками. Покупатель не знает правильно ли он платит за товары.

В книге жалоб есть вопрос: „Почему вместо 3 коп. касирша отбила 15 к.“.

Ответ дан: „потому что торговля была окончена и

талан был отбит из уважения к покупателю“ (!).

Овощехранилище при станице Лысьва.

Сейчас в овощехранилище помещается 50 вагонов картофеля, когда как оно рассчитано только на 28 вагонов. Луку нагружено вместо полагающихся 3 вагонов — 10 вагонов. Такая перегруженность грозит повторением прошлого года, когда на отвал было вывезено большое количество порченного картофеля. *Ив.*

Шире практиковать молодежные магазины

Практическое участие молодежи нашего завода в укреплении кооперации было очень слабое до сего времени.

Теперь организован первый в Лысьве молодежный магазин с 80 проц. комсомольцев. Показательную работу этого магазина нельзя отрицать.

На это хорошее начинание встречает препятствие со стороны правления ЦРК. Магазин сидит часто без необходимого товара, который в то же время есть в других магазинах.

Ляпунов „кредитуется“ в ЦРК

23 октября в комсомольский магазин ЦРК, неожиданно явился член санитарной комиссии — Ляпунов. В кармане бутылка вина. Не хватало закуски. Прежде указал недостатки в чистоте, (которых не было), а потом

Надо сейчас же торговле ЦРК урегулировать снабжение магазина товара.

Теперь необходимо выдвинуть вопрос об организации молодежного универсального магазина, молодежного не только по составу служащих, но и обслуживающего молодежь (одежда, спорт и т. д.).

Помещение для магазина есть — оно освобождается магазином сельхозсоюза.

Дело должно быть поддержано правлением ЦРК, молодежь на эту поддержку надеется. О. А.

просит завмага дать ему в кредит калбасы, Завмага испугался, что Ляпунов составит акт, отпустил ему товар, заплатив свои геньги.

Нужно отучить Ляпунова — члена санкомиссии кредитоваться в ЦРК.

Рабкоры в столовой

Работа столовых № 1—2 не отвечает тем требованиям, которые предъявляет потребитель. Бесконечные очереди, перебои в течение дня в отпуске обедов, частое отсутствие в продаже чая, к чему нет совершенно ни каких оснований, антисанитарное состояние и не доброкачественность обедов, это уже отмечалось несколько раз, но результатов никаких.

Столовые комиссии и междуведомственный наблюдательный комитет ничего не делают — спят.

Некоторые рабочие ведерного цеха злоупотребили правами старого колдоговора. Они простой по своей вине записывали как простой по вине производства, прибавляли часы и за время простоя получали больше, чем за время работы.



„Под лежачий камень вода не течет... но червячки текут.“

Цеха завода за первый месяц пятилетки сработали плохо

Коммунисты ведерного, лудильно-цинковального и кузн.-механического № 2 занимаются рвачеством, — администрация не руководит соревнованием

БРАК ПОЗОРИТ ЗАВОД

Некоторые цеха Лысьвенского завода плохо работали в октябре месяце потому, что контрольные цифры второго года пятилетки не были доведены до рабочих. Так, например, ТРАНСПОРТНО-ДВОРОВЫЙ цех до сего времени не знает какие перспективы стоят перед ними в будущей работе. Так как цехбюро и администрация плохо руководят соревнованием, в этом цехе нет ударных бригад а соревнуются только одиночки. Общецеховые собрания собираются только раз в месяц, производственные совещания работают плохо.

В ЧУГУН.-ЛИТЕЙН. цехе программа в октябре выполнена по отливке валов на 142 проц, и по вагранчному отделению на 92 проц. Отражательный брак на 24 проц. превышает сметные предположения, по вагранчному же количеству брака на 3,6 больше, чем намечено по смете. Цеху мешает работать не своевременная доставка Папийским и Надеждинским заводами нужных материалов, так, например, литейного чугуна, не допучили 6 вагонов. Вместо чугуна употребляют лом, из-за чего качество литья ухудшается.

В ЦИНКОВАЛЬНОМ цехе охват рабочих проработкой контрольных цифр достигает 70 проц. Программа по оцинковке листов выполнена 91,89 проц. Не довыработка первого сорта равна 2,74 проц, на 2 с половиной килограмма расходуется больше кислоты, чем указано в смете. Устами местами в цехе являются не своевременная доставка материалов жестокатальным цехом и Нытвенским заводом. Из-за этого получают простои — в ноябре стояли 2 горшка две смены, простои получают и из за того, что часто в сортировочном отделении не хватает вагонеток.

В ЛУДИЛЬНО-ЦИНКОВ. цехе по оцинкованию посуды программа выполнена на 94,35 проц., по лужению полов на 109,7 проц. по лужению выкроек на 97,16 проц. Не выполнение программы объясняется перебоими в доставке материалов. Брак произошел от причины: рабочих 3,82 проц., плохой металл 15,26 проц., из за механической обработки 3,02 проц. Цехом достигнута экономия по расходу цинка, кислоты и топлива. Перебои в цехе получают благодаря частому расстройству аппаратов, и плохому качеству выкроек, которые дает ведерно закройный цех. Качество ванны оставляет желать много лучшего, например, одна ванна работает 41 день, вторая же выбывает из строя уже через 7 суток.

В КУЗНЕЧНО-МЕХАНИЧЕСКОМ цехе № 2 —

контрольные цифры проработаны на всех собраниях, которые проводились перед началом нового хозяйственного года.

В цехе получается много брака по вине рабочих (10 процентов). По слесарному отделению брак выражается 1 с половиной процент и по токарному 3 проц. В цехе процветает рвачество. Например, Емельянов взял за поделку ножей 7 руб. тогда как они готовые стоят 5 р. Инструментальщик Селезнев приписывает себе сверхурочные часы, сумел получить 42 рубля. В „Звезде“ уже печатали о том, как группа рвачей травили рабочего, снизившего расценки.

В ЖЕСТИ № 2 большое место занимают сварки — (на 2 проц. выше сметы). Брак также на 1,2 проц. оказался выше сметы, прогулы по цеху все еще велики. Программа не выработана главным образом в силу случившихся аварий.

В РЕМОНТНО-СТРОИТ. цехе контрольные цифры проработаны со всем составом рабочих. Рабочие цеха жалуются, что у десятника Гущина постоянно теряются наряды, из-за чего рабочие не получают правильного расчета.

В ЭМАЛИРОВОЧНОМ цехе главная беда заключается в том, что велик выход второго сорта. Причины заключаются в том, что рабочие на производстве не соблюдают достаточной чистоты. Так, например, 19-го ноября печной Белослудцев дал 95 кило грязной эмали, а это составляет 50 проц. суточного задания.

В ВЕДЕРНО-ЗАКРОЙН. цехе по луженым изделиям программа выполнена на 100 проц. Но все еще велик % брака, причиной чего является плохое качество металла и недобросовестность отдельных рабочих, так, например, закатишки Занов, Ермаков и Мелехов за 2 с половиной часа сумели сделать 81 штуку брака, спрятали его под верстак, а после тайком от мастера выбросили в общую кучу. работающая Хахакина на сварке ушков вместо строчки работает точками из за чего получается много брака, систематически не выполняют норму.

Сунцева, Коробихина ругают честно выполняющих норму Краснобурову и других работниц.

Рабочий Перваков работая на 3 станках по парезке шестерен заработал за 42 часа 92 рубля. Рабочий Вавилин должен сделать в час 300 штук, он делает 200, а остальное время разгуливает по цеху.

С. П. К...

